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Αγαπητές Φίλες, αγαπητοί Φίλοι, 

 

 

Κατά την πρώτη αυτή επικοινωνία μας μετά τη Γενική Συνέλευση της 28ης Ιουνίου, σας γνωστοποιούμε 

τα αποτελέσματα των αρχαιρεσιών:  

 

Αλτσιτζόγλου Αικατερίνη: 25 

Αρβανιτόπουλος Σταύρος: 85 

Γιαλαμά Εύα: 19 

Γκινοπούλου Βαρβάρα: 74 

Θεοδωράκης Πέτρος: 39 

Καλαμάκη Βησσαρία: 19 

Ματσούκας Φάνης: 61 

Στέα Τίνα: 73 

Τσιμπιροπούλου Ρωξάνη: 107 

Φιλντίση Νεκταρία-Ελευθερία: 70 

Χαραμή Μαιριλή: 30 

Χρυσανθάκη Ιωάννα: 53 

 

 

 

Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου των Φίλων  

για τη διετία 2024-2026 έχει ως ακολούθως: 

 

Πρόεδρος: Σταύρος Ι. Αρβανιτόπουλος 

Α΄ Αντιπρόεδρος: Ρωξάνη Τσιμπιροπούλου 

Β΄ Αντιπρόεδρος: Φάνης Ματσούκας 

Γενική Γραμματέας: Τίνα Στέα 

Ειδική Γραμματέας: Βαρβάρα Γκινοπούλου 

Ταμίας: Πέτρος Θεοδωράκης 

Μέλη: Νεκταρία-Ελευθερία Φιλντίση,  

Μαιρηλί Χαραμή, Ιωάννα Χρυσανθάκη  

 

 

 

Σας ενημερώνουμε ότι οι Φίλοι, με την επίδειξη της Ταυτότητας Μέλους, απολαμβάνουν τα εξής 

προνόμια: 

 

· Eλεύθερη είσοδο, μαζί με ένα συνοδό μη μέλος, στις μόνιμες συλλογές και τις περιοδικές εκθέσεις 

του Μουσείου Μπενάκη και των παραρτημάτων του, πλην των προγραμματισμένων ξεναγήσεων. 

· Έκπτωση 10% στα αντικείμενα και 20% στις εκδόσεις του Μουσείου Μπενάκη σε όλα τα πωλητήριά 

του. 

· Έκπτωση 10% σε όλα τα κυλικεία του Μουσείου.  

 

֎ 
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Η ετήσια συνδρομή ανέρχεται στα €65 και αντιστοίχως στα €100 για δύο μέλη της ίδιας οικογενείας που 

συνοικούν. Τα τακτικά μέλη έως 35 ετών καταβάλλουν συνδρομή €35 . 

 

Η ετήσια συνδρομή ισχύει από 1/1 έως 31/12 εκάστου έτους. Η εξόφλησή της γίνεται στο Γραφείο των 

Φίλων, Κριεζώτου 3 (Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα, Δευτέρα – Παρασκευή: 09.00 - 15.00) με 

μετρητά ή με τραπεζική κάρτα ή σε έναν από τους κάτωθι λογαριασμούς:  

 

• ALPHA BANK: GR4801401150 1150 0200 2017 358 

• EUROBANK: GR64 026 0063 0000 44 0200887630 

• ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: GR0601720500005050102412902  

• ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: GR1101101390000013900516835 

 

Επειδή το Σωματείο διαθέτει και στις τέσσερεις συστημικές τράπεζες λογαριασμό, τα μέλη 

παρακαλούνται να καταθέτουν στο λογαριασμό της ίδιας τράπεζας με την οποία συναλλάσσονται, 

προκειμένου το Σωματείο να μην επιβαρύνεται με έξοδα συναλλαγής 

  

 

 

Προϋπόθεση για τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις του προγράμματος είναι η καταβολή της συνδρομής 

του τρέχοντος έτους. 

 

 

Παρακαλούμε σημειώστε ότι για τις εκδηλώσεις ισχύουν τα ακόλουθα: 

 

• Δεν γίνεται δεκτό μέλος που προηγουμένως δεν έχει εγγραφεί στον κατάλογο των συμμετεχόντων. Σε 

περίπτωση αδυναμίας συμμετοχής, πρέπει να ενημερώνεται εγκαίρως η Γραμματεία, προκειμένου η 

θέση να αναπληρώνεται.  

• Η συμμετοχή με την καταβολή χρημάτων ακυρώνεται χωρίς επιβάρυνση το αργότερο 2 εργάσιμες 

ημέρες πριν από την πραγματοποίησή της. Εάν ο ενδιαφερόμενος ακυρώσει μετά το πέρας του 

ανωτέρω χρονικού ορίου, υποχρεώνεται να καταβάλει το πλήρες ορισθέν αντίτιμο. 

• Είναι δυνατή η δήλωση συμμετοχής μέσω email (info@filoibenaki,gr) ή τηλεφωνικής επικοινωνίας με 

τη Γραμματεία σε όλες τις εκδηλώσεις του προγράμματος κατά τις πρώτες 10 ημέρες των μηνών 

Σεπτεμβρίου, Ιανουαρίου και Απριλίου. Κατά το διάστημα αυτό δεν θα πραγματοποιούνται 

εκδηλώσεις. Η κράτηση της θέσης εξασφαλίζεται μόνο με την εξόφληση του κόστους συμμετοχής 

€5 υπέρ του Σωματείου και θα καταβάλλεται το αργότερο 5 ημέρες πριν από την ημερομηνία της 

εκδήλωσης.  

• Ο ελάχιστος αριθμός συμμετοχής για την πραγματοποίηση επισκέψεων θα είναι τα 10 άτομα, ενώ 

για τις εκδρομές τα 25, άλλως αυτές θα ματαιώνονται και το τυχόν καταβληθέν αντίτιμο θα 

επιστρέφεται στα μέλη που το είχαν καταβάλει προς εξασφάλιση της θέσεως. 

• Το Σωματείο διατηρεί το δικαίωμα να ακυρώνει κάποια εκδήλωση, εφόσον συντρέχουν αντικειμενικοί 

λόγοι. Σε αυτήν την περίπτωση επιστρέφεται ακέραιο το ορισθέν αντίτιμο.  

• Όσα μέλη συμμετέχουν σε εκδηλώσεις με πούλμαν μπορούν να προσέρχονται και με δικά τους μέσα, 

καταβάλλοντας όμως ακέραιο το ορισθέν αντίτιμο. 

• Το πούλμαν θα ακολουθεί τη συντομότερη διαδρομή και δεν θα παρεκκλίνει από αυτήν.  

• Η πρώτη σειρά των θέσεων δεσμεύεται για το μέλος του Δ.Σ. που συνοδεύει και τον ξεναγό. 

• Οι συμμετέχοντες αποδέχονται και ακολουθούν το πρόγραμμα, καθώς και τις τυχόν μεταβολές που 

ο υπεύθυνος της εκδρομής είναι πιθανόν να επιφέρει, εάν το κρίνει αναγκαίο.  

• Η συμμετοχή των μελών στις εκδηλώσεις του Σωματείου γίνεται με προσωπική τους ευθύνη. Το 

Σωματείο δεν φέρει καμμία ευθύνη σε περίπτωση ατυχήματος ή ζημίας κατά τη διάρκεια των 

εκδηλώσεών του.  

• Οι διαδικτυακές εκδηλώσεις του Σωματείου βιντεοσκοπούνται για αρχειακούς λόγους και για την 

ανάρτησή τους στο κανάλι του Σωματείου στο YouTube. 

• Στις εκδρομές και τα ταξίδια που διοργανώνει το Σωματείο τηρείται αυστηρώς η σειρά προτεραιότητος 

όπως διαμορφώνεται από τις δηλώσεις συμμετοχής ως εξής: 

• Μέλη  
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  και (σε περίπτωση μη συμπλήρωσης του αριθμού των συμμετεχόντων μόνο από μέλη) 

• Συνοδοί μελών μη μέλη 

• Μη μέλη με σύσταση μελών 

• Μη μέλη, εκτός αν έχει αποφασιστεί κάτι άλλο ειδικά για τη συγκεκριμένη εκδρομή 

• Δεν εξετάζονται από το Δ.Σ. αιτήσεις εγγραφής νέων μελών από την έναρξη των δηλώσεων 

συμμετοχής στις πολυήμερες εκδρομές εξωτερικού μέχρι την τελευταία ημέρα δήλωσης των 

μελών 

 

 

 

Παρακαλείσθε να γνωστοποιήσετε στο Γραφείο των Φίλων την ηλεκτρονική σας διεύθυνση (e-mail), 

προκειμένου να λαμβάνετε ενημερώσεις για τακτικές ή έκτακτες εκδηλώσεις.  

 

Πληροφορίες για τις εκδηλώσεις του Σωματείου αναρτώνται στην ιστοσελίδα του www.filoibenaki.gr 

και στα ακόλουθα μέσα κοινωνικής δικτύωσης:  

 

Facebook www.facebook.com/filoimouseioubenaki/ 

Instagram www.instagram.com/filoibenaki/  

YouTube https://www.youtube.com/channel/UCJivkTftGUFJmfbcNqwwM_A 

 

Όσοι επιθυμούν να λαμβάνουν έντυπο το Πρόγραμμα Εκδηλώσεων, παρακαλούνται να ενημερώνουν 

σχετικώς τη Γραμματεία. Η αντίστοιχη επιβάρυνση θα ανέρχεται σε €10 κατ’ έτος. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

 

Α. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΑΣ 

19/11 Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου -Γκίκα. Άγνωστα αρχεία από το ταξίδι του Γκίκα στην Αίγυπτο 

19/12 Μουσείο Μπενάκη Ελληνικού Πολιτισμού, μόνιμη συλλογή γ’ ορόφου 

 

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

21/9  Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, Αιγυπτιακή Συλλογή  

9/10  Μουσείο Ποντιακού Ελληνισμού 

4/11  Μουσείο Ακρόπολης, «Μουσείο της Ανασκαφής» 

9/12  Ιστορικό και Παλαιογραφικό Αρχείο του ΜΙΕΤ 

11/12 Εθνικό Αχαιολογικό Μουσείο, Κυκλαδική και ΘηραΪκή Συλλογή  

 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

19/9 Εθνική Πινακοθήκη-Μουσείο Αλ. Σουτσου, «Δημοκρατία»  

30/9  Ακαδημία Αθηνών, «Ο Λόρδος Βύρων και η φιλελληνική αύρα» 

15/10  Ίδρυμα Β&Μ Θεοχαράκη, «Novello Finotti Ι. Ο αισθησιακός μυστικισμός της γλυπτικής» 

18/10  Ίδρυμα Β&Ε Γουλανδρή, «Henri Cartier-Bresson» 

21/10  Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης, «Cindy Sherman at Cycladic: Πρώιμα έργα» & 

«Οι πολλαπλοί ρόλοι της γυναίκας στην Aρχαιότητα. Μέσα από τις μόνιμες εκθέσεις του Μουσείου 

Κυκλαδικής Τέχνης» 

23/10 Λουτρό των Αέρηδων, «Από τη μουσειακή στην εικαστική εμπειρία: Σύγχρονη ελληνική κεραμική» 

13/11 Γεννάδειος Βιβλιοθήκη, «Βρυσάκι: Η αναβίωση μιας γειτονιάς μέσα από τα αρχεία της 

Αμερικανικής Σχολής Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα» 

14/11 Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς 138, «Γκίκας: Ταξίδι από τη Δύση στην Ανατολή» (α’ επίσκεψη) 

26/11 Εθνικό και Ιστορικό Μουσείο, «Κύπρος ’74. Δεν ξεχνώ» 

5/12  Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς 138, «Γκίκας: Ταξίδι από τη Δύση στην Ανατολή» (β’ επίσκεψη) 

 

ΕΚΔΡΟΜΕΣ – ΤΑΞΙΔΙΑ  

13/10 Ημερήσια εκδρομή στη Βραυρώνα 

25-27/10 Τριήμερη εκδρομή στο Άργος (δηλώσεις συμμετοχής από 2-13 Σεπτεμβρίου, σελ. 8-9) 

9/11 Ημερήσια εκδρομή στη Χαιρώνεια 

30/11-5/12 Εξαήμερο ταξίδι στο Κάιρο 

 

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ 

18/11 Αμφιθέατρο Μουσείου Μπενάκη Ελληνικού Πολιτισμού, ομιλία Δρος Β. Χρυσικόπουλου, 

αιγυπτιολόγου 
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Β. ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ», που 

διοργανώνει η Εθνική Πινακοθήκη -Μουσείο Αλεξάνδρου 

Σούτσου. Εστιάζοντας στις δεκαετίες του 1960 και 1970, 

πραγματεύεται για πρώτη φορά σε διεθνές επίπεδο την 

πολιτική λειτουργία της τέχνης στα δικτατορικά καθεστώτα του 

Ευρωπαϊκού Νότου και διερευνά την ποικιλομορφία των 

καλλιτεχνικών αναζητήσεων, τις συγκλίσεις και τις αποκλίσεις, 

τις καλλιτεχνικές πρακτικές που γεννήθηκαν μέσα από τον 

αγώνα για ελευθερία, καθώς και την ενεργή κληρονομιά τους. 

Ξεναγεί η κ. Σ. Τσιάρα, Διευθύντρια της Εθνικής Πινακοθήκης. 

Συνάντηση στην είσοδο της Πινακοθήκης, Βασ. Κωνσταντίνου 

50. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Φ. Ματσούκας. Είσοδος στην Πινακοθήκη & €5 (υπέρ του 

Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 11 Σεπτεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 

 

 

Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου, ώρα 10.00  

Ξενάγηση στην Αιγυπτιακή Συλλογή του Εθνικού 

Αρχαιολογικού Μουσείου, η οποία κατέχει σημαντική 

θέση παγκοσμίως λόγω του πλούτου, της ποιότητας 

και της σπανιότητας των αντικειμένων της. Η Συλλογή 

απαρτίζεται κυρίως από τις δωρεές των Ιωάννη 

Δημητρίου και Αλεξάνδρου Ρόστοβιτς, φιλότεχνων 

ομογενών της Αλεξάνδρειας, αλλά και από δωρεές 

άλλων φορέων. Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, 

Πατησίων 44. Ξεναγεί ο κ. Β. Χρυσικόπουλος, Δρ 

Αιγυπτιολογίας και επιστημονικός σύμβουλος της επανέκθεσης της αιγυπτιακής συλλογής του 

Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει η κ. Τ. Στέα. 

Κόστος συμμετοχής: €12 (είσοδος στο Μουσείο, ισχύουν επιμέρους εκπτώσεις) & €5 (υπέρ του 

Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 

 

 

Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Ο Λόρδος Βύρων και η 

φιλελληνική αύρα», που διοργανώνει η Ακαδημία Αθηνών σε 

συνεργασία με το Μουσείο Φιλελληνισμού στο πλαίσιο των 

εορτασμών για τα 200 χρόνια από το θάνατο του Άγγλου ποιητή και 

φιλέλληνα. Στην έκθεση περιλαμβάνονται προσωπικά αντικείμενα του 

λόρδου Βύρωνα, ιστορικά τεκμήρια και εκδόσεις, καθώς και σπάνια 

έργα τέχνης με βυρωνικούς ήρωες από τις συλλογές του Μουσείου 

Φιλελληνισμού, τα οποία αφηγούνται τη φιλελληνική τέχνη του 19ου 

αιώνα. Ξεναγεί η κ. Λ. Καραπιδάκη, ιστορικός τέχνης της Ακαδημίας 

Αθηνών και επιμελήτρια της έκθεσης. Συνάντηση στην είσοδο της 

Ακαδημίας Αθηνών, Πανεπιστημίου 28.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ι. Χρυσανθάκη.  

Κόστος συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου) 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου στο Γραφείο των 

Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 
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Τετάρτη 9 Οκτωβρίου, ώρα 12.00  

Ξενάγηση στο Μουσείο Ποντιακού Ελληνισμού, το οποίο φιλοξενεί 

κειμήλια και είδη καθημερινής χρήσης από όλη σχεδόν την περιοχή του 

Πόντου και των τόπων μετανάστευσης των Ποντίων γύρω από τη 

Μαύρη Θάλασσα, αλλά και από την περιοχή των μακρινών τέως 

σοβιετικών δημοκρατιών της Κεντρικής Ασίας. Χρονολογικώς τα 

αντικείμενα ξεκινούν από το 17ο αι., αλλά η πλειονότητά τους 

αντιπροσωπεύει το τέλος του 19ου και τις αρχές του 20ού. Συνάντηση 

στην είσοδο του Μουσείου, Αγνώστων Μαρτύρων 73 Νέα Σμύρνη. 

Ξεναγεί μέλος των εκπαιδευτικών δράσεων του Μουσείου.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει η κ. Μ. Χαραμή. 

Κόστος συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 2 Οκτωβρίου στο Γραφείο των 

Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 

Κυριακή 13 Οκτωβρίου, ώρα 08.30  

Ημερήσια εκδρομή στη Βραυρώνα. Μέσα στα όρια 

του προστατευόμενου υδροβιότοπου Natura 2000 

που διαμορφώνουν οι εκβολές του ποταμού Ερασίνου 

βρίσκεται το Ιερό της Αρτέμιδος Βραυρωνίας και το 

Αρχαιολογικό Μουσείο Βραυρώνας, στο οποίο 

εκτίθενται αρχαιότητες από την περιοχή των 

Μεσογείων. Στο συγκεκριμένο χώρο η Άρτεμις 

λατρευόταν κυρίως ως προστάτιδα του γάμου, των 

γυναικών, της οικογενειακής ζωής, της γέννησης και 

της ανατροφής των παιδιών. Με αυτή την υπόσταση 

της θεάς συνδέεται η αρκτεία, μια τελετή μύησης κατά 

την οποία κορίτσια από επιφανείς αθηναϊκές οικογένειες, που ονομάζονταν άρκτοι, παρέμεναν στο 

ιερό προκειμένου να προετοιμαστούν για τον έγγαμο βίο και τη μητρότητα. Ξεναγεί ο κ. Π. Καγκαράς, 

αρχαιολόγος, διπλωματούχος ξεναγός. Γεύμα σε τοπικό εστιατόριο και επιστροφή στην Αθήνα 

νωρίς το απόγευμα.  

Κόστος συμμετοχής: €35 (δεν περιλαμβάνονται τα εισιτήρια στους  χώρους επισκέψεων και το γεύμα). 

Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει η κ. Μ. Χαραμή. 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 1 Οκτωβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

Σημείο συνάντησης: οδός Φιλελλήνων.  

 

 

 

Τρίτη 15 Οκτωβρίου, ώρα 11.30 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Novello Finotti Ι. Ο 

αισθησιακός μυστικισμός της γλυπτικής» που 

διοργανώνει το Ίδρυμα Β&Μ Θεοχαράκη. Η έκθεση 

περιλαμβάνει 65 και πλέον γλυπτά του κορυφαίου 

Ιταλού γλύπτη από λευκό μάρμαρο Καρράρας, ροζέ 

μάρμαρο Πορτογαλίας, μαύρο γρανίτη Βελγίου και 

ορείχαλκο. Συνάντηση στην είσοδο του Ιδρύματος, 

Baσ. Σοφίας 9 & Μέρλιν 1. Ξεναγεί η κ. Φαίδρα 

Βασιλειάδου, ιστορικός τέχνης.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Π. 

Θεοδωράκης. 

Κόστος συμμετοχής: €5 (είσοδος στο Ίδρυμα) & €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 8 Οκτωβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 
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Παρασκευή 18 Οκτωβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική φωτογραφική έκθεση «Henri 

Cartier-Bresson», που διοργανώνεται στο Ίδρυμα Β&Ε 

Γουλανδρή με τη συμβολή του Ιδρύματος Henri 

Cartier-Bresson και υπό την αιγίδα του Γαλλικού 

Υπουργείου Πολιτισμού. Η έκθεση αποτελείται από δυο 

ξεχωριστές θεματικές ενότητες: η πρώτη με τίτλο «Η 

αποφασιστική στιγμή» περιλαμβάνει φωτογραφίες 

από τα ταξίδια του στον κόσμο, ενώ η δεύτερη, με τίτλο 

«Ελλάδα», αποτελείται από αυτές που τράβηξε κατά τη 

διάρκεια των τριών ταξιδιών του στην Ελλάδα. 

Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, 

Ερατοσθένους 13. Ξεναγεί μέλος των εκπαιδευτικών 

δράσεων του Ιδρύματος.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει η κ. Τ. Στέα. 

Κόστος συμμετοχής: €10 (είσοδος στο Ίδρυμα) & €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Παρασκευή 11 Οκτωβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

 

Δευτέρα 21 Οκτωβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στη διττή, περιοδική έκθεση αφιερωμένη στους 

πολλαπλούς ρόλους της γυναίκας που διοργανώνει το Μουσείο 

Κυκλαδικής Τέχνης. Η πρώτη, με τίτλο «Cindy Sherman at Cycladic: 

Πρώιμα έργα», επιχειρεί μέσα από τα φωτογραφικά έργα της 

Αμερικανίδας καλλιτέχνιδος Cindy Sherman να αποδομήσει τους 

ρόλους και τα στερεότυπα στις αναπαραστάσεις των γυναικών 

διαχρονικώς. Η δεύτερη, με τίτλο «Οι πολλαπλοί ρόλοι της 

γυναίκας στην Aρχαιότητα. Μέσα από τις μόνιμες εκθέσεις του 

Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης», παρουσιάζει, μέσω επιλεγμένων 

αρχαιοτήτων του Μουσείου που χρονολογούνται από την 

Προϊστορία έως και την Ελληνιστική περίοδο, την πολυδιάστατη 

γυναικεία υπόσταση. Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου από 

την πλευρά του Μεγάρου Σταθάτου, Ηροδότου 1. Ξεναγεί μέλος 

των εκπαιδευτικών δράσεων του Μουσείου. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει η κ. Τ. Στέα.  

Κόστος συμμετοχής: €15 (είσοδος στο ίδρυμα) & €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 14 Οκτωβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

 

 

Τετάρτη 23 Οκτωβρίου, ώρα 11.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Από τη μουσειακή στην εικαστική 

εμπειρία: Σύγχρονη ελληνική κεραμική», που εκτίθεται στο Λουτρό 

των Αέρηδων. Η έκθεση αποτελεί έναν άτυπο συνδετικό κρίκο 

μεταξύ των δύο εκθεσιακών χώρων, του Λουτρού των Αέρηδων και 

του νέου Μουσείου Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού, ένα διάλογο 

του παλιού με το νέο, του ανώνυμου δημιουργού με το σύγχρονο 

καλλιτέχνη, του παρελθόντος με το παρόν. Συνάντηση στην είσοδο 

του Λουτρού, Κυρρήστου 8. Ξεναγεί μέλος των εκπαιδευτικών 

δράσεων του Μουσείου και η κ. Χριστίνα Μόραλη, επιμελήτρια της 

έκθεσης.  

Συμμετοχή έως 20 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Φ. Ματσούκας. 

Κόστος συμμετοχής: €3 (είσοδος στο Λουτρό) & €5 (υπέρ του 

Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 16 Οκτωβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 
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Παρασκευή 25-Κυριακή 27 Οκτωβρίου  

 

Τριήμερη εκδρομή στο Άργος 

 

Παρασκευή 25/10 

Αναχώρηση από την οδό Φιλελλήνων στις 08.00. Άφιξη στο 

Άργος και επίσκεψη στο Βυζαντινό Μουσείο (πρώην 

Στρατώνες Καποδίστρια). Την ξενάγηση θα προσφέρει η 

αρχαιολόγος της Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων 

Αργολίδας, κ. Α. Βασιλείου. Επίσκεψη στο αρχαίο θέατρο 

και στον αρχαιολογικό χώρο της πόλης. Μετά το γεύμα 

περιπατητική ξενάγηση μέσα στην πόλη (οικία Τσώκρη, 

Δημοτική Αγορά, παλαιό Δημαρχείο, οικία Καλλέργη, 

Καποδιστριακό Σχολείο, μέγαρο Κωνσταντοπούλου, οικία 

Τρικούπη). Στη συνέχεια αναχώρηση για την περιοχή του Ναυπλίου και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο 

Αμαλία Hοtel.  

 

Σάββατο 26/10 

Μετά το πρόγευμα αναχώρηση για το Άργος. Επίσκεψη στο μεσοβυζαντινό Ι. Ναό Κοιμήσεως της 

Θεοτόκου (12ος αι.), σήμερα κοιμητηριακό της πόλης, στο κάστρο της Λάρισας –σε συνεχή χρήση από 

το 13ο αι. π.Χ. ως και τον 20ό αι.– και στο προϊστορικό σπήλαιο του Κεφαλαρίου. Μετά το γεύμα σε 

τοπικό εστιατόριο, ξενάγηση στην Πυραμίδα του Ελληνικού. Επιστροφή στο ξενοδοχείο και αργά το 

απόγευμα  επίσκεψη στο «Φουγάρο», όπου παρουσιάζεται η έκθεση «Αναζητώντας τον Αλέξανδρο» 

με έργα του σπουδαίου γλύπτη Γιάννη Παππά, από τη γλυπτοθήκη Γ. Παππά-Μουσείο Μπενάκη. Στην 

έκθεση παρουσιάζεται για πρώτη φορά εκτός της Γλυπτοθήκης το μεγάλο γύψινο άγαλμα του Μ. 

Αλεξάνδρου, φιλοτεχνημένο από τον Γ. Παππά. Εκτίθενται επίσης σχέδια, φωτογραφίες του γλύπτη και 

άλλα αντικείμενα σχετικά με το άγαλμα. Στην έκθεση θα ξεναγήσει ο επιμελητής της κ. Αντώνης 

Κοντρογιάννης. Στο «Φουγάρο» υπάρχει δυνατότητα βραδινού φαγητού.  

 

Κυριακή 27/10 

Μετά το πρόγευμα ξενάγηση στο Ηραίον Άργους, στη μυκηναϊκή ακρόπολη της Μιδέας και το 

νεκροταφείο της στα Δενδρά, καθώς και στον προϊστορικό οικισμό της Λέρνας. Φαγητό σε τοπικό 

εστιατόριο στην παραλία. Αργά το απόγευμα αναχώρηση για την Αθήνα.  

 

Ξεναγεί η κ. Π. Παπαδοπούλου (αρχαιολόγος, διπλωματούχος ξεναγός). Συνοδεύουν οι κ. Ρ. 

Τσιμπιροπούλου  και Ι. Χρυσανθάκη. 

 

Συμμετοχή έως 40 άτομα.  

Κόστος συμμετοχής: €260 (δίκλινο). Επιβάρυνση μονοκλίνου: €120. 

Μη μέλη: €300 (δίκλινο). 

 

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 2 έως Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-

15.00, τηλ. 2107229958. 

Προκαταβολή (€100): Παρασκευή 13 Σεπτεμβρίου και τελική εξόφληση Τετάρτη 16 Οκτωβρίου στους 

τραπεζικούς λογαριασμούς των Φίλων.   

• ALPHA BANK: GR4801401150 1150 0200 2017 358 

• EUROBANK: GR64 026 0063 0000 44 0200887630 

• ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: GR0601720500005050102412902  

• ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: GR1101101390000013900516835 

 

Στην τιμή περιλαμβάνονται: 

 

• Μετακινήσεις με πολυτελές πούλμαν 50 θέσεων 

• 2 διανυκτερεύσεις με πρωινό στο ξενοδοχείο Amalia Hotel Nafplio (4*) 

• Διπλωματούχος ξεναγός  
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• Ασύρματο σύστημα ξενάγησης 

 

 

Στην τιμή δεν περίλαμβάνονται: 

 

• Τα εισιτήρια στους χώρους επισκέψεων (ειδικώς για τη δωρεάν είσοδο στην έκθεση στο 

«Φουγάρο» απαραίτητη η επίδειξη της κάρτας μέλους των Φίλων) 

• Τα γεύματα  

• Το τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση του Ν. 5073/2023, άρθρο 30  (€7 ανά δωμάτιο 

ανά διανυκτέρευση)  

 

 

Δευτέρα 4 Νοεμβρίου, ώρα 12.00 &12.30 (δύο 

ξεναγήσεις) 

Ξενάγηση στο «Μουσείο της Ανασκαφής» του Μουσείου 

Ακρόπολης, στο οποίο εκτίθενται εκατοντάδες αντικείμενα 

από τα χιλιάδες που άφησαν πίσω τους οι άνθρωποι που 

έζησαν εδώ για περισσότερο από 4.500 χρόνια και τα 

οποία αναδεικνύουν με μοναδικό τρόπο πτυχές της 

καθημερινής ζωής τους σε μια γειτονιά της αρχαίας 

Αθήνας. Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, 

Διονυσίου Αρεοπαγίτου 15. Ξεναγεί μέλος των 

εκπαιδευτικών δράσεων του Μουσείου.  

Συμμετοχή έως 15 άτομα ανά ξενάγηση. Συνοδεύει η κ. Ι. 

Χρυσανθάκη. 

Κόστος συμμετοχής: €10 (είσοδος στο Μουσείο) & €5 

(υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 30 Οκτωβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

 

 

Σάββατο 9 Νοεμβρίου, ώρα 08.30 

Ημερήσια εκδρομή στη Χαιρώνεια  

Στον απόηχο της ομώνυμης περιοδικής έκθεσης που διοργανώθηκε 

πέρυσι στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης προγραμματίζεται ημερήσια 

εκδρομή στο μουσείο και τον αρχαιολογικό χώρο της Χαιρώνειας. 

Στον αύλειο χώρο του μουσείου υπάρχει σημαντικό ταφικό μνημείο 

του 2ου αι μ.Χ., στο οποίο ανήκει και ο περίφημος Λέων. Στις 

συλλογές του περιλαμβάνονται σημαντικά ευρήματα των αρχαϊκών-

ρωμαϊκών χρόνων, τα οποία μαρτυρούν τη σπουδαιότητα της 

περιοχής. Καθ΄ οδόν προς τη Χαιρώνεια θα πραγματοποιηθούν 

δύο στάσεις: στην «Ιερή Πόλη» των Πλαταιών –ονομασία που 

οφείλεται στη συμβολή της πόλης στη νίκη κατά των Περσών στην 

ομώνυμη μάχη– και στην Αλίαρτο, όπου διατηρούνται τα κτήρια της 

Βρετανικής Εταιρείας Lake Copais Company (που ανέλαβε την 

αποξήρανση της Κωπαΐδας το 1887) και ο επιβλητικός μεσαιωνικός 

πύργος που κατασκευάστηκε από Καταλανούς φεουδάρχες της 

περιοχής σε στρατηγικό πέρασμα στην είσοδο της πόλης. Γεύμα σε τοπικό εστιατόριο και επιστροφή 

στην Αθήνα αργά το απόγευμα. Ξεναγεί ο κ. Π. Καγκαράς, αρχαιολόγος, διπλωματούχος ξεναγός. 

Συμμετοχή έως 40 άτομα. Συνοδεύει o κ. Φ. Ματσούκας. 

Κόστος συμμετοχής: €40 (δεν περιλαμβάνεται η είσοδος στο μουσείο και το γεύμα). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 17 Οκτωβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

Σημείο συνάντησης: οδός Φιλελλήνων.  
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Τετάρτη 13 Νοεμβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Βρυσάκι: Η αναβίωση μιας 

γειτονιάς μέσα από τα αρχεία της Αμερικανικής Σχολής 

Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα» που διοργανώνει η ομώνυμη 

αρχαιολογική σχολή και οι Ανασκαφές της Αρχαίας Αγοράς των 

Αθηνών. Μέσα από έξι θεματικές ενότητες, οι οποίες είναι 

αφιερωμένες στην αρχιτεκτονική και την καθημερινή ζωή στο 

Βρυσάκι, αναβιώνει η ιστορία της αθηναϊκής αυτής γειτονιάς 

από την Οθωμανική περίοδο έως και μετά τον Β΄ Παγκόσμιο 

πόλεμο. Συνάντηση στη Γεννάδειο Βιβλιοθήκη (πτέρυγα 

Μακρυγιάννη), Σουηδίας 61. Ξεναγεί η κ. Sylvie Dumont, 

επιμελήτρια της έκθεσης. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει η κ. Β. Γκινοπούλου. 

Κόστος συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 6 Νοεμβρίου, στο Γραφείο 

των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 

 

 

Πέμπτη 14 Νοεμβρίου, ώρα 18.00 

Ξενάγηση στην επετειακή έκθεση με τίτλο «Γκίκας: 

Ταξίδι από τη Δύση στην Ανατολή», που 

διοργανώνει το Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς 138 για 

τα 30 χρόνια από το θάνατο του μεγάλου Έλληνα 

καλλιτέχνη Νίκου Χατζηκυριάκου-Γκίκα. Μέσα από 

σχέδια, αρχειακό υλικό, αντικείμενα και έργα τέχνης 

το κοινό θα έχει την ευκαιρία να ανακαλύψει πόσο ο 

Γκίκας είχε εντρυφήσει ήδη από τη δεκαετία του ’30 

στην τέχνη, στη σκέψη και στη θρησκεία της 

Ανατολής, αναγνωρίζοντας τις ομοιότητες και τους 

δεσμούς ανάμεσα στην Ανατολή και τη Δύση. 

Επιπλέον, πρόκειται και για ένα ταξίδι αγάπης του 

καλλιτέχνη και της μούσας του, της μετέπειτα 

συζύγου του, Barbara Warner, η οποία τον συνάντησε στη Νέα Ορλεάνη και μαζί του μοιράστηκε τη 

μοναδική αυτή εμπειρία. Συνάντηση στην είσοδο του Μουσείου, Πειραιώς 138. Ξεναγεί η κ. Ι. Μωραΐτη, 

επιμελήτρια της έκθεσης.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ν. Ε. Φιλντίση. 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 7 Νοεμβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00,  

τηλ. 2107229958. 

 

 

 

Δευτέρα 18 Νοεμβρίου, ώρα 18.30 

 

Ομιλία του κ. Β. Χρυσικόπουλου, Δρος Αιγυπτιολογίας, με θέμα «Γνωριμία με την Αρχαία Αίγυπτο, 

τάσεις προστασίας και ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς και ο ρόλος των μουσείων 

αρχαιοτήτων στη σύγχρονη Αίγυπτο» 

 

Αμφιθέατρο Μουσείου Μπενάκη Ελληνικού Πολιτισμού, Κουμπάρη 1. 

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 11 Νοεμβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 210 

7229958. 
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Τρίτη 19 Νοεμβρίου, ώρα 18.00 

Με έναυσμα τη νέα περιοδική έκθεση του Μουσείου Μπενάκη 

Πειραιώς 138 «Γκίκας. Ταξίδι από τη Δύση στην Ανατολή», στην 

οποία οι Φίλοι είναι από τους μεγάλους χορηγούς, η Πινακοθήκη 

Χατζηκυριάκου-Γκίκα θα προσφέρει μία αποκλειστική ξενάγηση σε 

έργα του καλλιτέχνη που επηρεάστηκαν από τα ταξίδια του στην 

Αίγυπτο και τα οποία δεν συμπεριελήφθησαν στη μεγάλη 

αναδρομική έκθεση. Ξεναγεί η κ. Ι. Μωραΐτη, επιμελήτρια του 

αρχείου Ν. Χατζηκυριάκου-Γκίκα και της περιοδικής έκθεσης. 

Συνάντηση στην είσοδο της Πινακοθήκης, Κριεζώτου 3.  

Συμμετοχή έως 20 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Στ. Αρβανιτόπουλος.  

Δηλώσεις συμμετοχής από Τρίτη 12 Νοεμβρίου, στο Γραφείο των 

Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 

 

 

 

 

Τρίτη 26 Νοεμβρίου, ώρα 13.00 

Ξενάγηση στην επετειακή έκθεση που διοργανώνει το Ιστορικό και 

Εθνικό Μουσείο για τα 50 χρόνια της τουρκικής εισβολής στη 

Μεγαλόνησο με τίτλο «Κύπρος ’74. Δεν ξεχνώ». Μέσα από σπάνιες 

αφίσες της περιόδου και αντίστοιχο φωτογραφικό υλικό, η έκθεση 

φιλοδοξεί να αναδείξει τα γεγονότα της κυπριακής τραγωδίας με έναν 

εύληπτο τρόπο, την πανελλήνια συμπαράσταση στο λαό της Κύπρου 

και το συνεχή αγώνα του για ελευθερία και δικαιοσύνη. Συνάντηση στην 

είσοδο του Μουσείου, Μέγαρο Παλαιάς Βουλής, Σταδίου 13. Ξεναγεί 

μέλος των εκπαιδευτικών δράσεων του Μουσείου.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Φ. Ματσούκας. 

Κόστος συμμετοχής: €8 (είσοδος στο Μουσείο,) & €5 (υπέρ του 

Σωματείου).  

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 20 Νοεμβρίου, στο Γραφείο των 

Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 2107229958. 

 

 

 

 

Σάββατο 30 Νοεμβρίου έως Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου 

 

ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΚΑΪΡΟΥ  

Οι Φίλοι διοργανώνουν τη δεύτερη κατά σειράν 

(προσαρμοσμένη στις ιδιαίτερες συνθήκες που 

βιώνει η Εγγύς Ανατολή στις μέρες μας) εκδρομή 

γνωριμίας με τον ανεξάντλητο αιγυπτιακό 

πολιτισμό, σε συνέχεια εκείνης στην Κάτω Αίγυπτο 

το 2022. Η περιήγηση επικεντρώνεται στο Κάιρο και 

την ευρύτερη περιοχή, με στόχο να δούμε από 

κοντά τα πιο σημαντικά μνημεία της αιγυπτιακής 

πρωτεύουσας, η οποία διαθέτει αμέτρητους θησαυρούς ανεκτίμητης αξίας από κάθε ιστορική 

περίοδο. Οι διαδοχικές πόλεις που ιδρύθηκαν στην ίδια θέση υπήρξαν διοικητικό, θρησκευτικό και 

πολιτιστικό κέντρο διαφορετικών πολιτισμών για περισσότερο από 4.500 χρόνια Η εξερεύνηση της 

μακραίωνης αυτής ιστορίας θα γίνει με χρονολογική σειρά: θα ξεκινήσουμε από τα φαραωνικά 

μνημεία του Αρχαίου Βασιλείου και τα μουσεία που φιλοξενούν τα αντίστοιχα ευρήματα (Μέμφιδα, 

Σακκάρα, Νταχσούρ, Γκίζα, Grand Egyptian Museum, Αρχαιολογικό Μουσείο Καΐρου, Εθνικό Μουσείο 

Αιγυπτιακού Πολιτισμού), θα συνεχίσουμε με τα χριστιανικά μνημεία της πόλης που βρίσκονται στο 
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Κοπτικό Κάιρο (ελληνορθόδοξη εκκλησία Αγ. Γεωργίου, Κρεμαστή Εκκλησία, εκκλησία Αγ. Σεργίου και 

Βάκχου) και θα ολοκληρώσουμε την ξενάγηση με τα μνημεία που είναι συγκεντρωμένα στο Κάιρο των 

ισλαμικών χρόνων (τζαμί του Ιμπν Τουλούν, τζαμί και μεντρεσέ του Σουλτάνου Χασσάν, φρούριο του 

Σαλαντίν με το τζαμί του Μοχάμεντ Αλί, Πόλη των Νεκρών, Παλιά Πόλη και αγορά Χαν Αλ-Χαλίλι).  

 

 

 

Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στην επετειακή έκθεση με τίτλο «Γκίκας: 

Ταξίδι από τη Δύση στην Ανατολή» που 

διοργανώνει το Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς 138 

για τα 30 χρόνια από το θάνατο του μεγάλου 

Έλληνα καλλιτέχνη Νίκου Χατζηκυριάκου-Γκίκα. 

Μέσα από σχέδια, αρχειακό υλικό, αντικείμενα και 

έργα τέχνης το κοινό θα έχει την ευκαιρία να 

ανακαλύψει πόσο ο Γκίκας είχε εντρυφήσει ήδη 

από τη δεκαετία του ’30 στην τέχνη, στη σκέψη και 

στη θρησκεία της Ανατολής, αναγνωρίζοντας τις 

ομοιότητες και τους δεσμούς ανάμεσα στην 

Ανατολή και τη Δύση. Επιπλέον, πρόκειται και για 

ένα ταξίδι αγάπης του καλλιτέχνη και της μούσας του, της μετέπειτα συζύγου του, Barbara Warner, η 

οποία τον συνάντησε στη Νέα Ορλεάνη και μαζί του μοιράστηκε τη μοναδική αυτή εμπειρία. Συνάντηση 

στην είσοδο του Μουσείου, Πειραιώς 138. Ξεναγεί η κ. Ι. Μωραΐτη, επιμελήτρια της έκθεσης.  

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Π. Θεοδωράκης. 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 28 Νοεμβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 

 

 

Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στο Ιστορικό και Παλαιογραφικό Αρχείο (ΙΠΑ) 

του Μορφωτικού Ιδρύματος Εθνικής Τραπέζης (ΜΙΕΤ), το 

οποίο ιδρύθηκε από τον καθηγητή και μετέπειτα 

ακαδημαϊκό Λίνο Πολίτη. Το αρχείο αριθμεί 9.500 περίπου 

χειρόγραφα κωδίκων και 20 μεγάλα αρχεία από 

μοναστηριακές, ιδιωτικές και δημόσιες βιβλιοθήκες της 

ηπειρωτικής και νησιωτικής Ελλάδας, της Κύπρου, από τις 

συλλογές των Πατριαρχείων Αλεξανδρείας και 

Ιεροσολύμων, από την Ι. Μονή Αγ. Αικατερίνης Σινά, και 

επιλεκτικώς από άλλες Βιβλιοθήκες του εξωτερικού 

(Βενετία, Βουδαπέστη, Βουκουρέστι, Κίεβο, Σόφια). 

Συνάντηση στην είσοδο του Αρχείου, Σκουζέ 3, πλησίον 

Πλατείας Αγίας Ειρήνης. Ξεναγεί ο κ. Σταύρος Γριμάνης, 

προϊστάμενος του αρχείου.  

Συμμετοχή έως 20 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Στ. Αρβανιτόπουλος. 

Κόστος συμμετοχής: €5 (υπέρ του Σωματείου).  

Δηλώσεις συμμετοχής από Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 

 

 



ΣΩΜΑΤΕΙΟ «ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΜΠΕΝΑΚΗ»- ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ 2018 

ΒΡΑΒΕΙΟ «ΜΑΡΙΝΟΣ ΓΕΡΟΥΛΑΝΟΣ 2020-21» ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΜΠΕΝΑΚΗ 

 

13 

 

Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στη μόνιμη Συλλογή Κυκλαδικών και 

Θηραϊκών Αρχαιοτήτων του Εθνικού Αρχαιολογικού 

Μουσείου, μέσω των οποίων θα έρθουμε σε επαφή με 

έναν από τους λαμπρότερους πολιτισμούς που 

αναπτύχθηκαν στον Ελλαδικό χώρο κατά την 3η και 2η 

χιλιετία π.Χ., δηλαδή στην Εποχή του Χαλκού. Λόγω της 

ιδιαίτερα προνομιακής γεωγραφικής τους θέσης, τα 

νησιά του Κυκλαδικού συμπλέγματος αποτέλεσαν 

ανάμεσα στην Ευρώπη και στην Ασία, την Ηπειρωτική 

Ελλάδα και την Κρήτη ένα είδος φυσικής γέφυρας, μέσω 

της οποίας μεταφέρονταν προϊόντα, τεχνίτες, γνώσεις 

και αντιλήψεις. Ξεναγεί η κ. Αικ. Κωσταντή, αρχαιολόγος του τμήματος Προϊστορικών, Αιγυπτιακών, 

Κυπριακών και Ανατολικών Αρχαιοτήτων του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. 

Συμμετοχή έως 25 άτομα. Συνοδεύει ο κ. Π. Θεοδωράκης. 

Κόστος συμμετοχής: €6 (είσοδος στο Μουσείο, ισχύουν επιμέρους εκπτώσεις) & €5 (υπέρ του 

Σωματείου). 

Δηλώσεις συμμετοχής από Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 09.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 

 

 

Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου, ώρα 12.00 

Ξενάγηση στη μόνιμη συλλογή του 3ου 

ορόφου του Μουσείου Μπενάκη Ελληνικού 

Πολιτισμού, η οποία είναι αφιερωμένη στην 

ιστορία της νεότερης Ελλάδας, από τα χρόνια 

λίγο πριν από την Ελληνική Επανάσταση έως 

και το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Ξεναγεί o κ. 

Π. Γερουλάνος, Οικονομολόγος, Βουλευτής Α’ 

Αθηνών. Συνάντηση στην είσοδο του 

Μουσείου, Κουμπάρη 1.  

Συμμετοχή: έως 25 άτομα. Συνοδεύει η κ. Ρ. 

Τσιμπιροπούλου. 

Δηλώσεις συμμετοχής από Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου, στο Γραφείο των Φίλων, 9.00-15.00, τηλ. 

2107229958. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


